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Übungsblatt 8 zu Funktionentheorie und Spektraltheorie

Aufgabe 24: Zeige:
Es sei X ein C−Banachraum, U ⊆ C offen und einfach zusammenhängend, f : U → X ana-
lytisch, dann gilt für jeden geschlossenen Weg γ : [α, β] → U , für jedes k ∈ N0 und für jedes
z ∈ U\Spurγ:

n(γ, z)f (k)(z) =
k!

2πi

∫
γ

f(ξ)

(ξ − z)k+1
dξ (0.1)

Aufgabe 25: Zeige:
Es sei X ein C−Banachraum, D ⊆ Cn offen, ~a = (a1, ..., an) ∈ D, ~r = (r1, ..., rn) ∈]0,∞[n mit
P~r(~a) ⊆ D und für k ∈ {1, ..., n} sei γk : [0, 2π] → C

t 7→ ak + rke
it

. Ist f : D → X analytisch in

jeder der Variablen und stetig, so gilt

a) für jedes ~j = (j1, ..., jn) ∈ Nn0 und ~z = (z1, ..., zn) ∈ P~r(~a) ist

(∂j11 · · · ∂
jn
n f)(z1, ..., zn) =

(j1!) · · · (jn!)

(2πi)n

∫
γ1

· · ·
∫
γn

f(ξ1, ..., ξn)

(ξ1 − z1)j1+1 · · · (ξn − zn)jn+1
dξ1 · · · dξn

b) für jedes ~j = (j1, ..., jn) ∈ Nn0 ist∥∥∥(∂j11 · · · ∂
jn
n f)(a1, ..., an)

∥∥∥ ≤ sup
{
‖f(z1, ..., zn)‖ : (z1, .., zn) ∈ P~r(~a)

} (j1!) · · · (jn!)

rj11 · · · r
jn
n
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